



上海出台五方面措施改善工作条件落实待遇保障 关心关爱防控一线医务人员

本报讯 近日,习近平总书记对关心爱护参与防控工作医务人员作出重要指示批示,上海市委、市政府高度重视,相关部门研究出台了《关于改善我市新冠肺炎疫情防控工作一线医务人员工作条件 加强对医务人员关心关爱的若干措施》,主要从改善工作条件、落实医务人员待遇保障、加大医务人员人才培养力度、

加强医务人员人文关怀、弘扬职业精神做好先进表彰奖励等五个方面,改善本市一线医务人员工作条件,关爱医务人员。

■ **改善工作条件维护医务人员身心健康** 改善医务人员工作和休息条件,安排好轮休;保障医务人员休息时间,优先安排补休或疗休养;加强医务人员个人防护,减少院内感染;加强

医务人员心理干预和心理疏导,减轻心理压力;保障医务人员人身安全。

■ **落实医务人员相关待遇保障** 按照国家有关规定,落实疫情防控一线医务人员临时性补助补贴;对因履行防控工作职责感染新冠肺炎或因感染新冠肺炎殉职的,认定为工伤,符合烈士评定(批准)条件的,做好评定申报。工会要做好

相应补助等举措。

■ **加大医务人员人才培养资助支持力度** 医务人员在防控一线的表现和业绩,可作为职称评审的重要依据,同等条件下予以优先考虑。对防控一线表现突出的医务人员,在同等条件下应给予优先晋升、聘用。

■ **加强对医务人员的人文关怀** 建立关怀机制,关心照顾双职工

医务人员,加强援鄂医务人员及家属特别关怀;在援鄂一线建立临时党组织,给予援鄂医务人员政治上的关心;使用党费专项资金慰问援鄂医务人员。

■ **弘扬职业精神做好先进表彰奖励工作** 加大对医务人员职业精神的宣传,营造全社会尊医重卫、关心关爱医务人员的良好氛围;及时做好表彰奖励工作。

中央政治局会议精神 饶克勤到会指导
李强主持市新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议,传达学习贯彻中央政治局会议精神,对做好疫情防控和经济社会发展工作再作部署落实,并研究做实做强发热门诊、优化“随申码”服务、推动企业有序复工复产复市、加强监所防疫工作等事项。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

本报讯 市新冠肺炎疫情防控工作领导小组昨天上午举行会议,传达学习贯彻中央政治局会议精神,对做好疫情防控和经济社会发展工作再作部署落实,并研究做实做强发热门诊、优化“随申码”服务、推动企业有序复工复产复市、加强监所防疫工作等事项。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

国务院应对疫情联防联控机制第九工作组组长饶克勤到会指导。

会议指出,2月21日,习近平总书记主持召开中共中央政治局会议,研究新冠肺炎疫情防控工作,部署统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,为我们做好当前工作指明了方向,提供了根本遵循。要认真学习领会,坚决贯彻落实党中央各项决策部署,持续坚守、毫不懈怠地抓好疫情防控工作。

会议指出,疫情防控要突出“时”“度”“效”。把握阶段性特征,及时优化调整防控策略,更加精准、更有针对性地落实分区分级差异化管控。始终保持高效率,快速反应、高效处置,严格执行社区、单位发热人员零报告制度。“六稳”工作要突出“早”“准”“实”。早谋划、早部署、早启动,通过精准防控、精准施策为抓发展赢得时间、赢得先机。各项惠企政策措施要抓紧对接、精准落地。各级领导干部要深入走访企业,主动关心帮扶,及时纾困解难。各项工作要务实、不务虚功,坚决防止形式主义、官僚主义。

会议指出,要坚持问题导向,及时发现、主动协调解决,消除隐患盲点。做实做强医疗机构发热门诊,实现关口前移,形成闭环管理。加强网络问诊咨询平台建设,做大影响力,增强吸引力。加紧优化“随申码”,强化技术支撑和功能延伸,推动异地互认。要把防疫抗疫要求贯穿企业复工复产复市全过程,坚持条件管理,强化统筹协调,全力帮助企业打通产业链,支持企业把握新趋势、培育新动能。有序组织市级机关干部“下沉顶岗”、增援一线。关心关爱好医务人员和抗疫一线工作者,切实解决实际困难。

3名重症患者痊愈 治愈出院率超74%

专家:一人一策、严密监控是重症治疗成功的主要因素

本报讯 (记者 左妍 见习记者 张泽茜)今天上午,上海市公共卫生临床中心再度传来好消息:22名患者痊愈出院,包括3名重症患者。截至目前,上海的确病例治愈出院率已超74%。

“我也想要捐血浆。在这里捡回一条命,我要报恩。”出院的高老先生说。迎接他出院的是上海市医疗救治专家组组长、复旦大学华山医院感染科主任张文宏。

张文宏说:“我们上海抗疫战役时间并不长,但七成以上的病人已经出院。在这里,汇聚了上海的一流团队、一流设备,多学科合作,尽最大努力抢救病人,这才是上海方案的核心内容。”

目前,上海的患者中年龄大的较多,更容易引起病情进展,这也给医疗团队带来更大挑战。实际上,重症和危重症的患者,仍是治疗的难点所在。张

文宏表示,一人一策、严密监控是重症患者治疗成功的主要因素。这两天出院的7名重症患者,也是遵循专家组的诊疗共识,最终获得比较好的疗效。

此前,上海医疗救治专家组成员胡必杰接受本报专访时透露,上海针对新冠肺炎的救治方案主要有以下亮点:

首先,应对新冠肺炎,尚没有特效药,但羟基氯喹、阿比朵尔在临床应用中,确实对患者有效。

同时,早期使用过的抗艾滋病类的药物洛匹那韦利托那韦片,有些患者会出现腹泻等副作用,阶段性总结显示,其对抗病毒的临床效果不明显,目前已经不再推荐使用。

第二个亮点在于,上海对出院病人的要求更严格。除了严格遵照国家标准,连续三天体温正常、两次核酸阴性、

呼吸道症状好转、肺部明显吸收外,上海的出院病人还需要检测粪便中的病毒核酸,确保为阴性才能出院。

还有专家谈到,上海对病人的分期分型更加细化,更符合上海的实际病情。细化病人分型的目的在于更有针对性地管理,更精确地用药。在治疗力量上,上海的医疗团队也分类分组实施救治,比如重症患者的治疗团队以感染科医生为主;普通型的患者以呼吸科、感染科团队为主;重症患者由于病情复杂、变化快,治疗团队以重症医学科为主要力量。在市委市政府的支持下,专门从市级医疗机构调配精兵强将,形成最优组合,对患者尽力救治。

目前,市公共卫生临床中心还有10名重症和危重症病人。如今,重症患者的陆续出院给大家极大的鼓舞。

疫情防控 新闻发布会

防控未到乐观放松时,大家务必继续努力

本报讯 (记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)市卫健委新闻发言人郑锦昨天表示,在全市联防联控机制的作用下,在广大医务人员和全体市民的共同努

力下,近期本市多日新冠肺炎确诊病例“零增长”,这说明本市的防控工作取得了阶段性成效。但传染病的防控还远未到乐观放松的时候,当前正值

返程和复工复产人流上升。“所以我们一定不能有丝毫松懈、麻痹和侥幸的心理,大家务必要坚持严防严控,继续努力。”郑锦强调。

请充分用好“天然消毒剂”——阳光

本报讯 (记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)有市民经常想要对居室进行全面消毒,甚至对外套、鞋子、快递盒和宠物进行消毒。在昨天的发布会上,上海中医药大学附属曙光医院主任医师崔松提醒,这样做并无必要,门把手、开关、遥控器物品可定期用

75%的酒精棉球或消毒湿巾进行擦拭即可。

对于居家防护,崔松给出如下建议:卧室物品要简洁,被褥勤换洗、常晾晒,充分利用好太阳光这个不花钱的“天然消毒剂”;常开窗,加强室内通风;勤打扫,保持环境整洁;抹布“专布

专用”,要勤换;厨房生熟要分开,垃圾桶需加盖;肉类蛋类煮熟煮透;餐具洗后提倡用消毒柜或煮沸方式进行消毒;卫生间湿度大,更要通风保干燥;地漏常检查,确保存水弯功能正常;注意清洁剂和含氯消毒剂不能混用;马桶用完以后,请盖好盖子再冲水。

疫情期间养成的卫生习惯,请保持!

本报讯 (记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)昨天的发布会上,上海中医药大学附属曙光医院主任医师崔松提醒市民朋友,无论防控期间还是疫情过后,都要养成居家健康好习惯:

■ 讲卫生、勤洗手,打喷嚏掩口鼻;

■ 把体温计、口罩、酒精棉球作为居家生活的“标配”;

■ 进餐采用公筷或分餐制,不共用浴巾、水杯等用品,避免交叉污染;

■ 回家轻脱外套和鞋子,置于通风处,然后洗手;

■ 加强健康监测。如有发热、干咳等症,应佩戴口罩、避免与家人近距离接触,并及时就医。

崔松透露,今年市政府健康实事项目就是为上海每个家庭送一本“居家健康知识读本”。

疫情通报

全国除湖北以外新增18例

2月22日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例648例。湖北新增确诊病例630例(武汉541例)。截至2月22日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例51606例(其中重症病例10968例),累计治愈出院病例22888例(安徽核减1例),累计死亡病例2442例,累计报告确诊病例76936例,现有疑似病例4148例。 据新华社

上海新增1例 累计出院249例

本报讯(见习记者 张泽茜)2月22日0-24时,上海市排除新型冠状病毒肺炎疑似病例52例,新增确诊病例1例。今天上午,22名康复者从上海市公共卫生临床中心康复出院。截至22日24时,上海已累计排除疑似病例2117例,发现确诊病例335例。确诊人群中,73例病情平稳,9例病情危重,1例重症,249例治愈出院,3例死亡。尚有99例疑似病例正在排查中。

重点服务业复工率逾90%

本报讯 (记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)市商务委副主任刘敏昨天介绍,据外商投资协会近期对697家重点外

资企业监测显示,外资企业正在有序恢复生产经营。

目前,重点服务业企业复工率达

90%以上,重点制造业企业复工率约为70%,集成电路、生物医药等支柱行业的企业复工率超过80%。世界500强和总部型企业的复工率较高。监测重点企业,区总部复工率93%;外资研发中心复工率87%。

没有在沪外籍 港澳人士确诊

上海 外办

本报讯(记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)市外办主任张小松介绍,截至目前,本市无在沪外籍、港澳

人士确诊病例,未发生本市市民重大海外安全突发事件,重点企业和高校海外项目也无疫情。